

大体捐赠—— 大体老师生命待续

无声无息的大体老师躺在平台上，和我们相处的时间其实说长不长，说短非短。但我们对他们都悠然产生了敬佩和感恩的心。他们这般无私的付出，让我们这些懵懵懂懂的牙科一年级 增长了不少解剖构造的观察和了解。大体老师们都可以容忍我们在他们身上进行深入的观察和探索，让我们全体师生都感到很充实，也很感动。他们这般豁达大舍的人生观念，也教导了我们有关生老病死和无常的课题 和卓越的生死观，提醒我们要实实在在的把握现在，爱惜生命。

对我来说，大体老师虽然没有生命没有心跳，对他不礼貌的时候他不会开口责备你，但我认为，若可以对一个没有生命的人，感恩，尊重，和疼惜，舍不得让他在身上有更多的不必要的伤痕，用心卖力地从他们身上学习，那我们就没有辜负老师们的奉献。在这方面，学校也费尽心思，为我们塑造一个愉快的解剖室气氛，让我们能够在宽敞明亮的教室里学习，从中获益不浅。

在这几个月的解剖室里，每当我接触到大体老师，遗憾的心情都会悠然产生。没能够走进老师的家庭，了解老师生活的环境，和生活的一点一滴，不能好好地认识老师的一生，我感到十分愧疚。我知道对老师的家属说再多地感谢也没用，应为在大体老师的离开之后，景物依旧，孤独是家属自己要面对的，我们不能够体会到家属的伤心不舍，不能为家属分担孤独和不舍。在大体老师启后仪式之前，教授也有对我们提过遗体捐赠。我常常问自己可不可以和大体老师一样，做出这样无私的决定，但当自己觉得可以作出这样的决定的时候，我又会犹豫，不知到家里的人是不是也舍得。在经过这般的尽力挣扎之后，我才了解到即使要做这样的付出，在这背后，需要有多少和家人之间的沟通，努力和接受，所以我更加敬佩我们的大体老师和他们的家属。

虽然大体老师已经往生了，但他们这般无声无息地付出，用自己的身体来教导我们最宝贵的一课，让我们学习到什么是对自己最社会负责。希望在座的小伙伴们，将来都能够利用从大体老师身上获得的知识，好好行医造福人群，这样就是对于大体老师生命最好的延续。

Poem, Thoughts and Reflection

Vivien Ang

“生命待续”



APPRECIATION CEREMONY *for Silent Mentors*

Dental Class of 2017